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BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Kemény
takarékosságot!
A demokrácia épít, de nyilván­

való, hogy nem a semmiből épít. 
A mezőgazdaságban gombamódra 
szaporodnak a traktorállomások, a 
földmüveeszövetkezeteken és föld- 
bérlőszövetkezeteken keresztül hó- 
napról-hónapra tízmilliós hiteleket 
kap a dolgozó parasztság. A mű­
trágyát, még hitelre is, az önköltségi 
árnál jóval olcsóbban kapják a mező- 
gazdaság dolgozói. Utak, hidak, 
vasutak épülnek és igen sok major­
ban a nagybirtokok egészségtelen, 
túlzsúfolt, nyomorúságos cselédka­
szárnyái helyén tágas és egészséges 
parasztházak sorakozaak. Egyre na­
gyobb területen vetnek nemesített 
vetőmagot és a háborúban leromlott 
állatállományainkat minden erővel 
igyekszünk feljavítani. Ugyanakkor 
mérnökeink már tervezik azokat a 
a nehézipari üzemeket, amelyek 
néhány év múlva a most fejlődő 
parasztfiatalok tízezreinek adnak 
kenyeret és munkát. Korszerűsít­
jük, bővítjük, uj gépekkel látjuk el 
nehéz és könnyű iparunkat, hogy 
minden dolgozó javára olcsóbbat és 
többet termeljünk.

Világos hngy ehhez az építő 
munkához elsősorban pénz kell. 
mert enélkül senki nem vásárolhat. 
A mezőgazdaságban, az iparban 
sem lehet pénz nélkül, költségvetési 
fedezet nélkül gyárakat, hidakat, 
ipari gépeket építeni. Jól tudják ezt az 
amerikai nagytőkések, ezért szednek 
olyan súlyos kamatokat a nyugat­
európai országoktól a Marshall- 
tervben folyósított dollármilliók után. 
Mi nem vagyunk hajlandók a dol­
gozó nép szabadságával és függet­
lenségével fizetni ezekért a kéíes- 
értékü kölcsönökért: igy hát nincs 
más választásunk, mint az újjáépítés­
hez szükséges költségeket a rendel 
kezésünkre álló forrásokból magunk­
nak kell előteremtenünk.

Nekünk külföldi kölcsön nélkül is 
meg kell találnunk ezeket a forrá­
sokat. 19*49 ben a magyar állam 
pénzügyi szükséglete mintegy 5 mil­
liárd forinttal haladja meg az 1948 
évi szükségleteket.

Ezt a többlet bevételt csak akkor 
tudjuk biztosítani, ha minden, vona­
lon a legszigorúbb takarékosságot 
vezetjük be, ha tovább csökkentjük 
az önköltséget az ipari termelésben 
és az építőiparban. A mezőgazda­
ságban és áruforgalomban pedig a 
kisjövedelmű dolgozók érdekeinek 
szemmeltartásával az eddiginél is 
szigorúbban lefölözzük az illeték­
telen jövedelmeket.

Eljött tehat az ideje annak, hogy 
mindennapos gondjaink mellett egyre 
többet foglalkozzunk a távolabbi 
jövő építésével, megteremtsük a 
munkanélküliség teljes felszámolásá­
nak az alapjait és az általános élet­
színvonal további erffelését állandó­
sítsuk. Csak igy függetleníthetjük 
magunkat a kapitalizmust fenyegető 
világválságtól és csak igy tudjuk 
valóban a dolgozóknak építeni az 
országot. ,

Képviselőtestületi közgyűlés
A belencéresi és te szervezés alatt álló féltői 

állami iskolák kiadásait nem vállalja a község 
Tarhos postaüggnökséget kap

Békés község képviselőtestülete 
december 7-én, kedden délután Papp 
Károly bíró elnöklete alatt közgyű­
lést tartott.

A gyűlés megnyitása után a bíró 
üdvözölte Gulácsi Ferencet abból 
az alkalomból, hogy a belügyminisz­
ter Békés község vezető jegyzőjének 
behelyettesítette és sok sikert kívánt 
működéséhez.

Teljesítette a közgyűlés a Szakma­
közi Bizottság kérelmét a bérházi 
bérlet elengedése tárgyában.

A megalakított Népjóléti Bizott­
ságba Oláh Mihály és Nagy János 
esküdteket küldte ki.

A Husiparosok Szövetkezetének r 
kérelmét — a hatósági husszék bér­
beadása iránt — a közgyűlés el­
utasította.

Ugyanígy járt el a 2. sz. kerékpár 
megőrzőhely felállításával kapcso­
latban.

A községi fogyasztási adó kezelői­
nek rendes fizetési státusba való 
sorolását a szakminiszter réndelke- 
zésétől tette függővé.

Az 1949. évben községi mezőőrök*

beállítására külön bizottságot küldött 
ki a közgyűlés.

A tarhosi postaügynökség felállí­
tásával kapcsolatban a gyűlés meg­
bízta az elöljáróságot, hogy kezdjen 
tárgyalást a szegedi postaigazgató­
sággal.

A belencéresi és a szervezés alatt 
álló féltői állami iskolák kérelmét sl 
dologi kiadások elvállalása iránt á- 
utasitóttá azzal, hogy az iskolák 
államosítása után ezzel a kéréssel 
a közoktatásügyi miniszterhez fordul­
janak.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a belügyminiszter az önsegé­
lyezési alap létesítését elutasította.

A képviselőtestület a hitelátruhá­
zásra az engedélyt a háztartást és 
mezőgazdasági alapoknál megadta.

Kisebb ügyek elintézése után a 
gyűlés a gyalogjáró szabályrendelet 
módosítását elfogadta úgy, hogy az; 
uj tepeken a lakosok hozzájárulása 
nélkül készülnek az uj járdák.

Nagyobb vita egyik tárgynál sem 
fejlődött ki, mivel az egyes kérdé­
seket a külön bizottságok megfelelően 
előkészítették.

Veres Péter:
Vegyük nagyon komolyan 

a sajtóhónapot!
— Ha valamikor fontos volt, hogy 

a parasztság tanuljon, akkor nap 
jainkban, a szocializmus építése ide­
jén elengedhetetlen, hogy dolgozó 
parasztságunk tanuljon s művelődjön.

— A tanulásnak, dolgozó paraszt­
ságunk cntudatpsitásának igen nagy­
jelentőségű eszköze a sajtó, jelen 
esetben a parasztpárti sajtó. Dol­
gozó parasztságunk számára ma 
életbevágóan fontos, hogy lapjain­
kon keresztül érintkezést tartson 
fenn a párt és az ország politikai 
életével. Minden nap olyan dönté­
sek * történnek, gazdasági, közigaz­
gatási és szellemi életűnkben olyan 
előrehaladás következik be, hogy 
mindezt figyelemmel kisérni csak 
az a dolgozó parasztember tudja, 
aki minden nap rendszeresen olvassa 
a párt lapjait.

— Lapjaink ma is, mint minden­
kor nem szenzációk hajhászásával, 
hanem az egész nemzet, benpe 
minden dolgozó parasztembert érintő 
és formáló, sorsdöntő eseményekkel 
foglalkoznak. E^a folyamat a jövő­
ben méginkibbb erősödik. A mező- 
gazdaság általános kérdései, a szövet­
kezetek szervezésének, jó működé­
sének minden kérdése napirendre 
kerül pártlapjainkban.

— Azok a tagjaink és azok a 
dolgozó parasztok, akik nem ismer­
kednek raeg ezekkel a problémák­
kal: tájékozatlanok. Nem tudnak

saját dolgaik intézésében résztvenni. 
Sajnos párttagjaink igen tekintélyes, 
részq&eddíg nem tartott fenn olyan 
érintkezést lapjainkon keresztül a 
Nemzeti Parasztpárttal, mint kellett 
volna. így sokszor nem tudják, hogy 
egy-egy kérdés felmerülésénél miről 
van szó. A kérdéshez tehát nem 
tudnak hozzászólni, vagy ha hozzá­
szólnak és résztvesznek az ügyek 
intézésében, igen gyakran hibáznak 
akár a községvezetésben, akár a 
szövetkezetek irányikásában.

— így azonban nem lehet tovább 
a dolgokat viwni. így nem lehet 
pártot tartani, pártot szervezni. Szük­
séges tehát, hogy a parasztpárti 
vezetők, akár értelmiségiek, akár 
helyi pártvezetók, akár a népi szer­
vekhez küldött vezetők, a párt lap­
jain, a Szabad Szón és a Paraszt Új­
ságon át minden map rendszeresen 
tájékozódjanak a párt hivatalos 
álláspontjáról, a kormányintézkedé­
sekről s az egyébb legfontosabb kér­
désekről De nemcsak a vezetőknek, 
hanem párttagjaink széles tömegei­
nek is szüksége van a mindennapos 
tájékozódása, a tanulásra.

— Vegyük tehát nagyon komo­
lyan a sajtóbónapot. Minden erővel 
hassunk oda, hogy a Nemzeti 
Parasztpárt lapjait véglegesen, ha­
talmas arányokban begyökereztessük 
egész paraszti közvéleményünkbe.

Ar» 60 fillér

Hatvanéves 
a köztársasági elnök

Szakasits Árpád, a magyar köz­
társaság elnöke most ünnepli hat­
vanadik születésnapját. »

A magyar köztársaság elnöke egy­
szerű munkáscsaláiból származott. 
Ifjú kora óta tevékeny részt vett a 
munkásmozgalomban. Harcolt a fel- 
szabadulás előtt a dolgozók jogaiért, 
a népelnyomó rendszerekkel szem­
ben. Harcolt a magyar szabadságért 
és függetlenségért. Folytatódott ez 
a küzdelem a felszabadulás után is, 
amikor a munkásság soraiba befér­
kőzött munkásárulók, a jobboldali 
szociáldemokraták ellen kellettjjfel- 
venni a harcot.

Szakasits Árpáp azok között a 
szociáldemokraták között volt, akik 
a kommunisták hathatós támogatá­
sával sikerrel harcoltak a munkás­
árulók ellen. Amikor ez a harc 
eredményre vezetett és az osztály- 
árulókat sikerült eltávolítani a mun­
kásság soraiból, Szakasits Árpád az 
MDP elnöke, majd a magyar köz­
társaság ^Jnöke lett.

Most hatvanadik születésnapján 
szeretettel és ragaszkodással köszönti 
Szakasits Árpád köztársasági elnököt 
az ország dolgozó népe.

Nemzeti Pacasztpárt 
gyűlése

A Nemzeti Parasztpárt december 
5-én, vasárnap délelőtt Szász Gábor 
elnökletével tagértekezletet tartott«

Ezen először Balogh Ferenc a 
FEKOSz részéről rámutatott a pa­
rasztság két tömegszervezete egye­
sülésének fontosságára.

Azután a 'titkár a pártsajtó jelen­
tőségére hívta fe! a figyelmet, amely 
lehetővé teszi mind a bel-, mind a 
külpolitikai téren való tájékozódást. 
Éppen ezért kívánatos, hogy minél 
többen fizessenek elő a párt két 
lapjára. Bejelentette továbbá, hogy 
minden szerdán este 6 órakor köz­
művelődési előadásokat tartanak a 
párthelyiségben.

A szovjet film 
ünnepe

Az ország nagyobb városaiban 
mindenütt volt már szovjet film-hét. 
Most december 11., 12. és 13-án a 
„Köztársaság" Moziban nálunk is 
megrendezik a szovjetfilm ünnepét. 
Ennek az a célja, hogy a közönség 
figyelmét feihivja az orasz filmek 
jelentőségére, mert ezeken keresztül 
jobbon megismerhetjük az orosz- 
országi viszonyokat és a két állam 
kapcsolatának és barátságának el- 
méiyesitéséhez ezzel hozzájárul a 
film is.

Bemutatásra kerül az „Expressz 
szerelem“ cimü zenés filmvigjáték.

A bemutatás előtt szombaton este 
a 7 órai előadás keretében Gulácsi 
Ferenc főjegyző mond ünnepi be-
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1948 december 12.

Változások a tavaszi 
vetéstervben

Az Országos Tervhi/atal már 
augusztusban elkészitette az 1948/49. 
évi vetéstervet. Az; őszi munkálatok 
eszerint a terv szeiint folytak teljes 
sikerrel. A gabonavetés tervét a 
gazdák lul is teljesítették. A tavaszi 
vetéstervben azonban néhány vál­
toztatást kellett eszközölni. Export­
vonalon pl. óriási kereslet jelentke­
zett a napraforgó-olaj iránt. Az ere­
deti terv szerint a na piaforgó vetés­
területe 317.000 hold volt. amit most 
500 006 ho'dra emeli a Tervhivatal. 
Ebből az 500.000 holdból 1500 
holdra kötnek termelési szerződést. 
Az akciót 900.0CQfforin!tal támogatja 
a Tervhivatal, még pedig úgy, hogy 
vetőmagkiiogrcmonként 1 forintot 
térit meg a gazdáknak, akik első­
sorban a szövetkezeti termelők közül 
kerü.nek ki.

Nagy javulás állott be a nemesitett 
vetőmag terén, úgy hv.gy lehetővé 
vált a régi, meg nem felelő fajták 
mellőzése és valamennyi napraforgó 
termelőnek nemesített vetőmaggal 
való ellátása.

Az Országos Tervhivatal az or­
szágot napraforgó termesztés szem­
pontjából rójonúozta, azaz három 
nagy körzetre osztotta. A Dunántúl 
és az északi dcmbosvidék a lovász- 
patonai magot, a Duna-Tisza köze 
a nemesitett Mauthneri, a Tiszántúl 
pedig a mezőhegyesi napraforgo- 
veíómagot kapja.

Két uj növény is jelentkezik a 
tavaszi vetéstervben. Mind a keltő 
rendkívül fontos takarmánynövény. 

\Az egyik a sárgavirágu 'csillagfürt, 
a másik a somkóró. Mind a kettő 
a homokos talaj növénye es mind 
a kettő csak nemesítés után vált 
alkalmassá a termesztésre. A sárga- 
virágú csiilagíürt mérges anyagokat 
tartalmazott, amelyeket sikerüli ki­
küszöbölni és az uj nemesitett sárga- 
virágú csülagfürt az etetésnél nem 
ártalmas többé. A somkóró kumarint ' 
tartalmazott, ami miatt az állatok 
nem ették. A nemesitett fajta nem 
tartalmazza már ezt az anyagot.

A sárgavirágu csillagfürtöt a mész- 
szegény nyírségi és a dél-somogyi 
talajon fogják nagy tömegben ter­
meszteni. Amellett, hogy kitűnő 
takarmánynövény takarmány értéke 
majdnem egyenlő a lucernáéval, szal­
mája tehérjedus, magja pedig kere­
sett exportcikk, rendkívül nagy 
nitrogén gyűjtő. Több nitrogént ad 
a talajnak, gyökérmsradványainak. 
elkorhadása folytán, mint a lucerna. 
Iiymódon a csiilagíürt termesztése 
holdanként 80 kilogramos pétisó 
adagolásának felel meg. A sárga­
virágu csiilagíürt termesztésésével a 
n>irségi vetésforgó igy alakul : csil­
lagfürt, rozs, burgonya, csiltagfürt. 
A rozs terméshozama igy holdan­
ként három négy mázsával emei-

A somkóró másodosz.tályu takar­
mány, óriási hozama van, a lucerna 
hozamának két-háromszorosát .adja. 
fak-mmányértéke a lucernáénak 
körülbelül a fele. Főleg a 'mészben 
gv.idag, de gyenge minőségű Duna- 
Tisza kcÜ homokon terem.

A sárgavirágu csillagfürt és a 
somkóró termesztése megoldja a 
homoki gazdálkodás problémáját.

Említésre méltó változtatás még 
a tavaszi vetéstervben az, hogy a 
mák vetésterületét 30.000 holdról 
20.0QŰ-re kellett csökkentem, mivel 
a mák iránt külföldi érdeklődés nem 
mutatkozott, a hazai szükségletet 
pedig a csökkentett vetésterület ho­
zama is el tudja látni.

December: 
pártunk sajtóhónapja

A Nemzeti Parasztpárt Országos Vezetőségének határozata alapján 
pártunk Végrehajtó Bizottsága kimondotta : december sajtóhónap. Ez annyit 
jelent; decemberben a Nemzeti Parasztpárt minden szervének, egész tag­
ságunknak, az ország minden részén pártlapjaink terjesztése a legfonto­
sabb feladata. Áitalaben ebben a hónapban ki kell ^zélesiieni és el kel! 
mélyíteni a parasztpárti sajtó és a dolgozó parasztság kézölti kapcoLtct 
és állandósítani kell.

Pártszervezeteink és párttagságunk megértették a sajtóhónap jelentő­
ségét. Legtöbb helyen értekezleten és taggyűlésen beszélik meg a párt­
lapok terjesztésének módját. Tudják ugyanis : pártlayjaink a tanulás leg­
jobb eszközei. Elterjesztésük tehát a dolgozó parasztság széles tömegeinek 
nntudatositását, felemeikedéséLszolgálja. Ez tűnik ki Veres Péternek más 
helyen közölt nyilatkozatából.

Az uj paraszti tömegszervezetnek 
az egész dolgozó parasztság 

szervezetének kell lennie
Vasárnap országszerte nagygyűlé­

seken tájékoztattak politikai életünk 
vezetői a dolgozó parasztságot az 
UFOSz és FEKOSz egyesülése után 
létrejövő Dolgozó Parasztok és Fó'd 
munkások Országos Szövetségének 
jelentőségéről.

Nánási László, a Nemzeti Paraszt­
párt főtitkárhelyettese Sárospatakon 
többszaz főnyi dolgozó paraszt előtt 
ismertette a parasztság uj tömeg- 
szervezetének jelentőségét. Bevezető 
beszédében megállapított : szüksé- 

; ges az egyesülés, mert uj útra tér 
: a dolgozó parasztság : a szocializmus 

utjWha. De szükséges azért is, mert 
oiyan hatalmas feladatok várnak a 
dolgozó parasztságra, amelyeket 

csak egységes vezetés mellett
' oldhat meg. Csak a munkásság és 

a dolgozó parasztság szövetsége lehet 
alapja a népi demokráciának és a 
szocializmusnak.

— A dolgozó parasztság ui nagy 
tömegszervezetének — mondotta 
még Nánási főtitkárhelyettes — sok­
kal többnek keil lenni az UFOSz 
és a FEKOSz egyesülésénél. Magába 
kell foglalnia *

pártkülönbség nélkül az 
egész dolgozó parasztságot.

mert csak igy tudja jól megoldani 
az uj szervezet a raváró döntőfontos- 
ságu feladatokat. A dolgozó nép ál­
lamának felépítéséből és tovább- 
feüesztésébőTminden dolgozó paraszt­
nak ki keli vennie részét, ezért kell 
bekapcsolódnia az uj tömegszerve- 
zett munkájába.

Nánási László javaslatára ezután 
a dolgozó parasztok táviratban köve­
telték a kormánytól Mindszentyék 
aknamunkájának azonnali felszámo­
lását, a hazaáruló és népellenes 
Mindszenty eltávolítását.

A VAOSz kulturestje
A Bérház ^nagytermében folyó hó 

4-én, szorőBaíon este zajlott le a 
VAOSz kulturestje. A nagyterem 
egészen megtelt az érdeklődő közön­
séggel' és nem is csalódott várako­
zásában.

Az estet Hégely Lászfó, a VAOSz 
elnöke nyitotta meg, aki megnyitó 
beszédébea a szakszervezet^ fela­
datairól beszélt. Ezek a feladatok : 
a szociális gcndoskodás, a politikai 
öntudatositas és a kulturális cél­
kitűzés. Komáromi Erzsi Petőfinek 
egyik kedves versét szavalta el. 
Majd Huszár Ottó orosz dalokat 
adott elő tangóharmónikán. Egeresi 
Lajos, később Török Tibor magyar 
nótákat énekelt nagy sikerrel Burai 
Orbán zenekarának kíséretével. A 
„Pótvizsga“ cimü e^yfeivonásos nagy

derültséget keltett. Sulyok Erzsébet 
szereplését (emeljük ki. Nagy figye­
lemmel hallgatta a közönség Nyári 
Géza xilofon számát. Jóízűen nevet­
tek a jelenlevők a két villámtréíán 
(„Az orgyilkos", „Orvosi tanács“).

A „Biztos gyógymód“ cimü egy- 
feKonásos szereplői is vidám per­
ceket szereztek. Ami nem is csoda, 
hiszen a sokat fecsegő menyecske 
állott a cselekmény középpontjában. 
Nagy sikere volt a Melódia-együt­
tesnek, mely Forr^Pál vezetésével 
egy hegedű, egy tangóharmónika és 
hárem gitárból állott. Az utolsó szám 
a „Szív küldi szívnek szívesen“ volt.

Az előadás tiszta jövedelme a 
.-VAOSz kulturalapjára ment. Az 

előadás után büffé és táncmulatság 
I következett. ^

Január 1-én lép életbe 
az uj holttányilvánítási eljárás

A hivatalos lap közli a kormány 
uj rendeletét a háború folytán szük­
ségessé vsit kivételes holttányilvání­
tási szabályok megalapításáról.

A rendelet szerint, mindazokat a 
személyeket, akik az 1939. szep­
tember 2. és az 1945. ^cember 31. 
napja között tűntek el, holttá lehet 
nyilvánítani. A holttányilvánítási az 
eltűnt házastársa, öujköse, továbbá 
az árvaszéki ügyész, végül "minden 
olyan személy kérheti, akinek jogi 
érdeke fűződik az eltűnt holtnak 
nyilvánításához. A halál beálltának

idejéül azt a napot kell megállapí­
tani, amely az eljárás adatai szerint 
fctlószinü. Az eljárásra az a bíróság 
illetékes, amelynek területén az el­
tűntnek utolsó belföldi lakóhelye 
vagy állandó tartózkodási helye volt. 
Tartózkodási hely hiányában az a 
bíróság illetékes, ahol az eltűntnek 
vagyona van. Intézkedés történt az 
első világháborúban eltűntek holttá- 
nyilvánitásáról is.

A rendelet 1949. január 1-én lép 
életbe.

Magyar Dolgozók 
Partjának taggyűlése
A Magyar Dolgozók Pártja decem- 

bér 12-en délelőtt 10' órakor a Bér­
ház nagytermében taggyűlést tart. 
A taggyűlésén Birkás Imre ország­
gyűlési á0épviselő tart beszámolót.

1. Aevezetőség felülbírálásának 
kihirdetése és javaslat.

2. Általános politikai és gazdasági 
beszámoló.

Felhívja a MDP mindazokat, akik 
a tagsági díjjal három hónappal el 
vannak maradva, valamint azokat 
a volt Szociáldemokrata Párt tagokat, 
akiknek a tagsági könyvük hátul 
nincs lebélyegezve, a taggyűlésen 
nem vehetnek részt. A taggyűlés 
fontosságára való tekintettel minden 
tagöt el vár a Vezetőség.

# Mikulás 
az óvbdákban

Az MNDSz által a Bérházban ter­
vezett Mikulás-nap a közbejött aka­
dályok miatt elmaradt, igy az ün- 
negdéget az egyes óvodák külön- 
külön tartották meg.

A gyermekek nagy örömmel 
fogadtak a Mikulás bácsi megjelenését, 
az bár egyik-másik fiú rendetlen vi­
selkedésére is rámutatott. Verseket 
mondtak előtte, játékokat mutattak 
be neki. Végre megtörtént az aján­
dékok : cukor, sütemény kiosztása, 
ami természetesen a legnagyobb 
örömet keltette. A szülők is szép 
számmal vettek részt az ünnepélyen.

Felakasztották 
a hazaáruló 
Csornokyt

A NOT Jaakó-taniesa hétfőn tár­
gyalta Csornoki Viktor bűnügyét. A 
NOT a népbiróság halálos ítéletét 
helybenhagyta. Ugyancsak elrendelte 
y agy önének teljes elkobzását. -Az 
ítélet indokolása megállnpiíja, hogy 
Csornoky súlyosan visszaéli a beléje 
helyezett bizalommal, a demokráciá­
nak nagy kárt okozott. Különösen 
súlyosbító körülmény, hogy igint 
magas állami raiégbizatasban lévő 
külföldi követ lépett összekötetésbe 
az ország ellenségeivel. Semmiféle 
enyhitő körülményt nem lehetett 
megállapítani.

Az ítéletet hétfőn reggel végre­
hajtották.

A Népi Bizottság 
gyűlése

December 8-án a Népi Bizottság 
Gulácsi Ferenc főjegyző elnöklésé 
vei ülést tartott és letárgyalta a 
Vármegyei Népi Bizottság átiratát, 
mely szerint a földbérlő szövet­
kezetekre is terjessze ki a Bizottság 
figyelmét, hogy azok helyes irány­
ban fejlődjenek. Kívánatos lenne, 
hogy a dülőbiztosok közti verseny 
mellett az egyéni verseny is kifejlődne 
az őszi munkák elvégzésénél. A.tá­
jolt kukoricát is ellenőrzi a Bizottság.

Legszebb ajándék a
lí önyv

Ifjúsági könyvet. 
Szépirodalmi könyvet 
Névnapra-, karácsonyra

Püskitói
vegyen (nagy választék) Ugyanott
t8ltótoll]avltáa
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Emelkedő 
iyun kátéi) e sitm ény

A magyar dolgozik munkatelje- 
sitménye a hároméves terv második 
öthónepos időszakában lassú, de ál­
landóan emelkedő irányzatot mutat. 
Az egy gyáripari munkásra eső ér- 
téktermeiés júliusban óránként 24'2 
forint volt. Ez az összeg augusztus­
ban 24*8, szeptemberben 26'3 és 
legutóbb októberben 30 2 forintra 
emelkedett. Figyelemreméltó, hogy 
mig augusztusban' és szeptemberben 
az emelkedés lassúbb, októberben 
már ugrásszerűen emelkedik a dol­
gozók teljesítménye. A növekedés 
egyik hónapról a másikra nem ke­
vesebb, mint 14 százalék.

Az emelkedés a gyáripar vala­
mennyi ágazatában megfigyelhető. 
A legjobbaá emelkedett az idényrilk 
megfelelően az élelmiszeripari mun­
kások órateljesítménye. Áz élelme­
zési iparban az óránkénti értékter­
melés júliusban még csak 37 8 forint 
volt, augusztusban csak igen kis 
mértékben emelkedett 38*2 forintra, 
de szeptemberben, amikor már élel­
miszeriparunk bővén el lelt látva 
feldolgozandó nyersanyaggal, hirte­
len 52‘6 forintra rúgott. Az emel­
kedés októberben is tovább folyta­
tódott, amennyiben az órateljesít­
mény októberben 62'5 forint volt. 
Igen jelentrés a textilipari munkásság 
értékteljesítményének emelkedése is, 
amely szeptemberben csak 17 6 fo­
rint volt, októberben pedig 253 
forint. Az épitóanyagipari munkás­
ság órateljesitménye július és október 
között 10‘4 forintról 15‘0 forintra, 
azaz kereken 50 százalékkal emel­
kedett.

Az egyes szakmák között feltűnő 
az aránytalanság. Mig az élelmezési 
ipari munkásság ^órateljesítménye 
októberben 62'5 fertőt, az építő- 
anyagiparé 15 0 forint. Itt ugyanis 
az u. n. bruttó értékről van szó, a 
termelt áruk teljes értókösszegérőf, 
rém pedig arról "a többletértékről, 
amelyet az emberi munkaerő adott 
hozzá a nyersanyag, • üzemanyag 
árához és egyéb tételekhez. Nyilván­
való, hogy az élelmezési iparban, 
pl. a malmoknál a búza már aránylag 
nagyobb értéket képvisel és ezt az 
értéket aránylag csak kisebb mér­
tékben növeli az emberi munka. 
Ilyen módon tehát a különböző ipar­
ágak egymással nem hasonlíthatók 
óssze, viszont figyelemreméltó az 
egyes iparágakon belül a fejlődés.

A MNDSz gyűlése
Vasárnap, december 5 én a 

MNDSz békési szervezete a Bér­
házban Szabó Gáborné elnöklésével 
gyűlést tartott. A szépszámban meg- 

hallgatóságot az elnök üd­
vözölte, majd a budapesti nemzet­
közi demokratikus női kongresszus
jelentőségét méltatta. Utána azEPOSz, 
a Szakszervezetek, a MDP, a Nem­
zeti Bizottság, a NPP, a szabadság- 
harcosok és a hr-dirokkan!ak egy-egy 
kiküldöttje üdvözölte a kongresszust.

Végül táviratot küldtek a kong­
resszus vezetőségének, melyben azt 
kérték, hogy a külföldi kiküldöttek 
a világ összes asszonyainak vigyék 
el a békési MNDSz üdvözletét és 
békevágyát.

Lemondott
Dinnyés Lajos miniszterelnök

Dinnyé8 Lajos miniszterelnök csütörtökön délután 2 
orakör kihallgatáson jelent meg Szakasits Árpád köztársasági 
elnöknél. A miniszterelnök bejelentette, hogv kormánvelnöki 
tisztjéről lemond.

Á köztársasági elnök a bejelentést tudomásul vette és 
egyidejűleg Dinnyés Lajost az uj kormány kinevezéséig meg- 
oizta a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával.

Békési asszonyok
a budapesti Nemzetközi Demokratikus

x
Női Kongresszuson

A múlt héten folyt le Budapesten 
a Nemzetközi Demokratikus Nöszö- 
vetség II. Világkongresszusa, amelyen 
a békési MNDSz-1 Pető Mátyásné 
és Püski Lászióné képviselték.

Ötvenhat nemzet 80 millió asszony 
képviselői gyűltek össze Budapesten. 
A több napig tartó gyűlés az ország­
házban folyt le.

A külföldi nemzetek képviselői 
felszólalásukban hárem nagy gondo­
latot emeltek ki : a nők egyenjogo- 
sitását, a gyermekek védelmét és a 
béke megőrzését.

A gyarmati népek asszonyai pa­
naszkodtak a náluk uralkodó im­
perialista elnyomás miatt, különösen 
a kínai és japán asszonyok. Ezzel 
szemben a Szovjetunió és a demo­
kratikus országok asszonyai azt

emelték ki, hogy ő náluk nagy len­
dülettel haladnak eiőrg mind a há­
rom kérdésben.

A külföldieket általában meglepte 
az újjáépítés hatalmas üteme.

Kedden este fáklyás felvonulást 
rendeztek a magyar asszonyok* a 
vendégek-tiszteletére a parlament 
előtt, melynek célja a béke melletti 
tüntetés volt.

A zárógyülésről táviratot küldött 
a kongresszus az UNO vezetőségé­
hez, mélyben tiltakoztak a háborús 
tíszitás ellen és követelték a be­
börtönzött demokratikus asszonyok 
szabadlábra helyezését.

A kongresszus lelkes tüntetés volt 
a béke mellett és remélhetőleg nagy 
hatással lesz az egész világ békés- 
irányú fejődésére.

Fo X7Q rfo o moíoros körfűrész- 
szel minden tétel­

ben. Érdeklődni lehel III. kér. 
Jaetyik-utca 3. szám alatt.

30 millió kérdőív a népszámláláshoz
Január 1. és 15. között általános 

népszámlálás lesz' Magyarországon. 
Ehhez 16 fajta kérdőívet készítettek 
és 16 vagon papirí használtak fel. 
A népszámlálás adatainak össze­
gyűléséhez 30 millió különböző 
kérdőivet használtak fel és 20.000 
számlálóbiztost alkalmaznak.

A népszámlálás adataiból meg 
fogjuk látni pontosan, hogy a háború 
után mennyien maradtunk, hogy a 
földreform és az ipari államosítások 
után milyen változások történtek az 
ország gazdasági szerkezetében, mi­
lyen lett a foglalkozási ágak meg­
osztása. Meg fogjuk látni, mennyi 
még a vágyonos polgár, mennyi az 
államosított és magánipar munkásai­
nak száma, mennyi a munkanélküli. 
Meg fogjuk látni, hogy a föld­

reform után hogyan tagozódik a 
parasztság fö’dnéÍJ^üli bérmunká­
sokra, törpebirtokos, közép- és ku- 
lákparasztokra. A további fejlődést, 
a tervgazdálkodás sikerét csak a 
népszámlálás adataira támaszkodva 
lehet eredményesen keresztülvinni.

Tudja ezt a reakció is, ezért ha­
zugságokkal, rémhírekkel igyekszik 
majd meghiúsítani a népszámlálás 
sikerét, hogy a kormány ne jusson 
pontos, megbízható adatokhoz. Fel 
kell tehát készülnünk a népszámlá­
lásra. Fel kell világosítani az embe­
reket a népszámlálás jelentőségéről 
és fel kell vennünk a harcot a reakció 
minden mesterkedésével, szemben. A 
Népi Bizottságok a legmegbízhatóbb 
személyeket válasszák ki ennek a 
fontos feladatnak elvégzéséhez.

Megoldják a szeszkérdést
Ahtos Miklós, a Szeszértékesitő 

Nemzeti Vállalat igazgatója nyilat­
kozott a szeszkérdésröl és a kővet­
kezőket mondotta :

— A Szeszértékesitő Nemzeti 
Vállalat — mondotta ^— átveszi az 
ország területén lévp összes szesz­
főzdében termelt szeszt, ezt lefino-' 
mittatja, a szükséghez képest viz- 
telenitteti vagy denaturál tatja. Gon­
doskodik a. szesz raktározásáról, 
szállításáról és értékesítéséről. Az 
1949. évi termelési időszakra 2600 
vágón szesz termelése van előirá­
nyozva, amelynek értékesítése nem 
kis feladat. Egyszerű árleszállítással 
a fogyasztást és különösen a bevételt 
még nem lehet növelni. Ezért uj

értékesítési módozatokra és uj kül­
földi piacokra van szükség.

— Napirenden tartjuk a motalkó 
előállításának kérdését. Az-ország 
nyersolajforrásainak teljesítőképes­
sége korlátozott, de a motalkó elő­
állításával részben nyersolajat taka­
rítunk meg, részben piacot teremt­
hetünk az esetleges szeszfeleslegnek. 
Most folynak továbbá a kísérletek 
a kizárólag égetési célra iszolgáló 
denaturáitszesz előállítására is, amely­
ből évente mintegy 200 vagont kí­
vánunk az ipari denaturáltszesznél 
lényegesen olcsóbb áron a fogyasztó­
közönség j^ndelkezésére bocsátani.

— A jövő héten a Székely 
patika tart éjjeli szolgálatot 

* — Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Bsíogh Mátyás, délután 5 
órakor Gönczy Sándor. — Külterü­
leten prédikálnak : Borosgyánbaa és 
Törökszigeten Nagy Lajos, Békés- 
Főldvaron és Pecén Vágó István, 
Rosszerdőn és Diteren Egeres! László, 
Tarhos-Berkén dr. Szabó Lajos, 
Gyuriban és Kamutkerten Boros

x Esküvő. Vasárnap délután 4 
érakor tartja esküvőjét Sápi András 
kispesti kereskedő Csurka Eszterrel 
a református templomban.

— Karácsonyi vásár a gim­
náziumban. A gimnáziumi tanulók 
karácsonyi vásár# szombaton fél 3 
órakor nyílik meg a gimnázium dísz­
termében és vasárnap este 6 órakor 
esz a sorsolás.

— Az UFOSz és FÉXOSz egye­
sítő kongresszusra a vármegyei 
küldöttek ’között három békési van : 
Jakucs Mihály, Tan Lajos és Markó 
János. Mind a hárman méltóan kép­
viselik a békési dolgozó parasztságot 
az országos kongresszuson.

— Őszi szántás, buzavetés. Á 
Vármegyei Gizd -ági Felügyelőség 
december 4 -í jelentése szerint a 
békési határban 30.163 kát. holdat 
szántottak fel ami a szántó terület

h78 százaléka. A buzavetés 14.447 
holdon történt meg ami 100 száza­
léknak felel meg.

— Folynak a BCG oltások. A 
Dán Vöröskereszt adományából ná- 

I lünk is teljes erővel folynak a ki- 
i jelölt helyeken a BCG oltások. Fel­

nőttek és iskolás gyermekek egy­
formán jelentkeznek/'Neha túlságos 
nagy is a megjelentek száma. Az 
egészségőrök önzetlenül és fáradha­
tatlanul végzik kötelességüket és 
segítenek az oltást végző orvosok­
nak. Az oltások áldásos hatását a 
következő évek fogják megmutatni.

x A, Décseri kertben folyó hó 
19-én délután 2 órakor lesz a 
kertgazda- és csősz választás. Kérem 
a kerttulajdonosokat, azon okvetlen 
megjelenni szíveskedjenek. Akik 
csőszök akarnak lenni, jelentkezze­
nek a fenti időig Irányi-utca-19. sz­
álait a kertgazdánal.

x A Békési Vendéglősök és 
Kocsmárosok Szakosztálya de­
cember 13 án, hétfőn délután 2 óra­
kor az Ipartestületben beszámoló 
gyűlést tart. Kérjük a kertársak 
szives megjelenését. Elnökség.

x Gyors- és gépirónőt perfekt, 
mérlegképes könyvelőt azonnal fel­
vesz a Békési Fcidmivesszöveíkezet. 
Rákóczi-utca 4.

x Nyúlvacsora december 12 én 
este 7 órakor a volt Szociáldemo­
krata Párt helyiségében. Mindenkit 
szeretettel vár e Vezetőség.

BÉKÉS
december 19-iki 
számában közli

az 1949. évi

falinaptárt
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Bölcsőtől a!
Születtek: Nánási Károly— 

Pál Margitnak leánya Juliaons, Mucsi 
István—Sebestyén Máriának leánya 
Mária, Víg Gábor— Csamai Zsuzsan­
nának fia Gabor, Cservenák János— 
Koszna Ilonának fia János, Mucsi 
István—Kazacs Máriának leánya Ma­
ria. Virág József— Bódi Juliannának 
fia József, Varga Pál—Antoni Rózá­
nak leánya Mária, Egri Tibor 
Kuspi Erzsébetnek fia Tibor, Alexa 
Mihály—Vámos Zsuzsannának fia 
Mihály, Ilégely Ferenc—Hévízi Esz 
temek leánya Éva. _ ^

^Házasságot kötöttek 
Herpai Gábor Both Annával, Tóth 
Ferenc Birkof Zsuzsannával, Lipcsei 
Ferenc K. Szabó Erzsébettel, Szilasi 
Gábor Őri Eszterrel, Szabó László 
Kürti Ilonával, SzöJósi Karoly Outi 
Margittal, Püski Ferenc V. Szabó 
Zsuzsannával, Bereczki Gergely Ko- 
csor Annával, Nagy Gábor Tóth 
Máriával, Kocsor Sándor Kocsor 
Annával. .

Halottak: Somogyi Eszter 36 
éves, M. Kovács Istvánná Bereczki 
Erzsébet 76 éves, Öreg Péterné Tar- 
kovács Julianna 66 éves. Szöllösi 
Péter 2b éves, Mészáros László 17 
éves.| _______ _

Selyempapir 
Síaniol papír .
Karácsonyía díszek
nagy választékban

Püski könyvüzletben

H é k é M o v g ó B

Szombaton és hétfőn 5 és 7 órakor, 
vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

Az igazság kapitánya
Bravúros fiimremek a harcos, bátor 

féáierény ékről.

Szerdán ét csütörtökén 5 és 7 órakor

Nem voltam senkié!?
Megható, szép uj osztrák film. Hő meradt-e 

jz asszony hadifogoly urához.

„Újvilág11 vendéglőben 
ma, szombaton este

disznótoros vacsora
Hurka, kolbász, pecsenye, párolt káposzta.

Megnyitottam

női divatszalonomat
női -és gyermek ruhák készítése 
szolid árakon. Átalakításokat 
vallatok.

Szíves pártfogást kér:
Morvái Endréné
UI.. Jar.tyik-utca 3. sz.

Szélmalom]
készítési vállalok
bárhol és bármilyen célra.

Készíti: #
»fj. Nagy Lajos
épület- és műlakatos

Budapest, XIV., Lőcsei-u. 59. sz

Meghívó
A Békési Kisb'rtokus Egyelőiét 

1948 december 12-én délután 3 
órakor

tisztújító közgyűlést
tart, amelyre az egyesület tagjait 
meghívja a Vezetőség.

Tárgysorozat : 1. Uj vezetőségi 
tagok választása. 2. Esetleges indít­
ványok.

SPOKT
KOSÁRLABDA : f. |$ f".- 

BVSE-DVSE 27-19 (11—7)
Békés Női. NB II. bajnoki 300 néző 
Vezette : Székely és Balogh, Budapest.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
BVSE" itthoni mérkőzése iránt. A 
diósgyőri mérkőzés után mindenki 
győzelmet várt s «^bizalomra a csapat 
rászolgált.

Szépszámú közönség előtt indul el 
a játék. Mindkét csapat óvatos s tartja 
a labdát. Mar öt perce megy a játék 
s még mindig nincsen gól. Végre a 
BVSE Keoskéa általidobott büntetöbél 
1: 0-ra vezet, majd Orosz messziről 
dobott kosarával 3:0 az előny. Az 
ellenfél szívós, tartott labdával dol- 
gozik'és fej-fej mellett haladva, ll:7-el 
fordul a BVSE.

A második félidőben nehéz küzde­
lem alakni ki. A BVSE, ha nehezen 
is, de tartani tudja előnyét. A sérült 
Kebskés kieemélyizése után navy ro­
hamokat indit az ellenfél, de Oroez 
és Baji mindent tisztáznak, sőt a fel- 
huzódó ellenfél mellettTútb|és Andrékó 
elhúz és bebiztosítja a győzelmet. 
Török éa Kutyik is hasznos tagjának 
bizonyult a csapatnak s jól semlege­
sítették a DVSE bal bedobőját.

Góldobók: OroazS^Tóth 10, Andrékó 
4, Kutyik 2. Kecske« 1.
Szolnok—BVSE IL 14—3 (7-1)

I. o. női. Bajnokid
Az utánpótlás már jobb játékot mu­

tatott, mint az elmúlt vasarnap.

BVSE I.-DVSE II. 43:26 (30:12)
I. o. férfi téli bajnoki.

A békési fiuk mindent elsöprő len­
dülete nagy győzelmet hozott, pedig 
10 perccel hamarább lefújták a mér­
kőzést, hogy az ellenfél elutazhassák.

Góldobók: Gyeraj 22, Domokos 7, 
Molnár 4, Szálkái 6.
BVSE IL-r-DVSE HL 39:18 (15:11)

II. o. férfi bajnoki. 
Vasárnapi műsor: A BVSE

NB II.-ős női csapata itthon játszik a 
MÄVAGjegyüttese elten d>. Hérakor, 
amely előtt 10 órai kezdetid! a kollé­
gium fiú gyermek csapata játszik a 
gimn. VI. osztálya ellen. A BMŐE 
többi csapata pedig Karcagon, Deb­
recenben és Sarkadon játszik.
LABDARÚGÁS

BMSE—Sarkad 2—1 (2—1)
NB III. Bajnoki.

A nagykőrösi kudarcot részben 
helyrehozta a BMSE. Bár szerencsés 
győzelemnek mondhatjuk, mégis a 
fiuk lelkes játékát ki kell emelnünk.

BMSE támadásokkal kezdődik a 
játék. Sok jó helyzet akad, de nem 
tudják kihasználni. A sarkadi véde­
lem nagy szerencsével mindent ment. 
A játékvezető nem tud különbséget 
tenni durva és kemény játék között.

I Ezzel — sajnos — a közönség sem 
] volt tisztában. A játékvezető határo­

zatién Ítéletei zajos jeleneteket idéz­
nek elő.

A 25. percben Kovács danesol a 
tizenhatoson belül seközben a sarkadi 
hátvéd kézzel érinti a labdat. Tizen­
egyes pc-ntra mutat a bíró, de a ssr- 
kadiak reklamálására visszavonja 
ítéletét. — Bar a dancs volt az 
előbbi hiba s helyes volt a ll-est meg 
nem ítélni, de az ilyen* határozatlan 
Ítéletek felboríthatják a mérkőzés nyu­
godt folyását. *

A 20. percben Barabás a védők 
között pöcköli hálóba a labdát. A 30* 
percben Sarkad kiegyenlít, amelyre 
Kovács felel góljával s 2:„1 az ered 
métiy. — A mánodik félidőben sem 
változott, hiába ostromol állandóan 
Sarkad. Van dolga Virágnak és sok­
szor a szerencse is »éllé szegődik.

Végül a szerencsés mérkőzés után 
— amilyenben kevésszer volt része 
még a csapatnak — örömmel térnek 
haza a BMSE drukkerek.

Vasárnap Jászberénybe megy a 
csapat, itthon VabdarugkmérkŐzés nem

Hirdetmény
Békés község elöljárósága vár­

megyei alispán urnák 24.491—1948. 
ikt. sz. alatti rendelete értelmében 
közhírré teszi, hogy a közlekedés­
ügyi miniszter ur a 86.005—1948. 
I. 2. sz. rendeletével a Békés— 
Doboz—Gyula között megépíteni 
tervezett keskenynyomközü, korlá­
tolt közforgalmú vasút közigazgatási 
bejárását rendelte el és a közigaz­
gatási bejárás vezetésével Cholnoky 
Tibor központi szolgálatra berendelt 
MÁV igazgatóhelyettest rendelte ki. 
A közigazgatási bejárás két napon 
át fog tartani éspedig december
15- én a Gyula—Dobozi szakasz 
bejárása történik meg, december
16- án pedig a Békés és gyulai sza­
kasz a dobozi kereszteződésig.

A közigazgatási bejárás össze- 
jöveieli helyét 16 ára Békés község 
községházájára tiizte ki a miniszter 
ur V» 9 órára.

Békés, 1948. december 6.
Gulácsi Ferenc sk.

közs. főjegyző

Papp Károly sk.
közs. bíró

Apróhirdetések

Köztársaság Mozgó
Szombaton 7 órakor ünnepi műsor 2 

Szombaton csak egy előadást tartunk 
Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor 

hétfőn 5 és 7 órakor
Expressz szerelem

A legszebb ezines zenés vigjá'ék. 

Szerdán és csütörtökön 5 és 7 órakor
Menekülő ember

Nagysikerű magyar film Ajtai és Tolnai 
főszereplésével.

A TEREM FÜTVE VAN!

Hirdetmény
Békés község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a Körös Tísza- 
Marosi Ármentesitő és Belvizszabá- 
lyozó Társulat békés—bábockai 
szakaszigazgatósága 1791—1948. sz. 
alatt felhívta az elöljárósága figyel­
mét arra, hogy a gazdák a társulati 
csatornákat áttöltik és útátjárónak 
használják.

A várható nagyobb belvízre való 
tekintettel, felhívja az -elöljáróság 
a gazdakat, hogy sürgőlen hozzák 
rendbe ezen áttöltéseket és a csa­
tornákat takarítsák ki, mert ameny- 
nyiben At nem végzik el, úgy 
nagyobb elárasztások és elöntések 
fognak bekövetkezni.

Az Országos Vízgazdálkodási 
Hivatal a volt Társulat csatornáit 
rendbehozta, úgy hogy csak ezen 
áttöltések állják útját a viz gyors 
és sima lefolyásának.

Békés, 1948. december 8.
Gulácsi Ferenc sk.

közs főjegyző

Papp Károly sk.
közs. biró

Pusztamérges! bor literje 4 formt 
50 fillér adóéra Thury Sánáomé bor­
kereskedőnél, Dübögő.________ 82

Disznóperzselést géppel vállalok. 
II. kér. Bán vég-utca 4. Minya kocs­
mához közel. 49

NE ViGYE
magját vidékre, * mert 
i s in ét megindult

az oiajütés
Szives pártfogást kér a 
a Földmives Szövetkezet. 
Pontos kiszolgálás.

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbóiham a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék- 
üzletében.

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Édes kis Józuskám!
Csak az a kérésem :
Szép nagy babát hozzál 
Tóth báceitó* nékem ! 61

TŰZIFA fűrészelt és méteres álla­
potban állandóan kapható Zlehovazky 
fakereskedésben, Rákóci-utca 22. 2

„Csepel 100-as11 motorkerék­
pár már 12 havi 250 Ft részletre 
is kapható Nyeste vaskereske- 
dőnél.

Gyermekek öröme,
Szülők. boldogsága :
Tóth Endrénél vásárolni 
Kfarácaonyra. §1

Uj épületfaanyagok eladók. Meg- 
tekintbető I., PetŐfi-utca 107._____tő

Eladó V. kerület Kölcsey-utea 28. 
számú ház.

Egy kisborjae jóltejelő tehén eladó 
Petőfi-utca 20. 61

Eladó 1 darab rézüst, 2 család méh 
és 1 drb 200 fiteres boros hordó ifj. 
Lukács Lászlónál, Gereblyés.______

Eladó egy másféléves heréit csikó 
Rosszerdőn, Durkó Jánosnál 342.

Mezőgazdasági gépek: ekék, 
lánc- és fogasboronák kaphatók 
Nyeste vaskereskedőnél.

Egy 3 lámpásos jó rádió sürgősem 
eladó V., Kalász-sor 25.

Használt' arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Koronás gyümölcsfa-oltványok kap­
hatók Erdei Lászlónál 5—8 forintos 
árban Kispince-utca 76. sz.________

„Porzol“ csávázószer kapható 
Nyeste vaskereskedőnél.

Fedeztetés! (ló és tehén) jegy 
kapható a Petőfi-nyomdában.

Békés-Földvár felé, a vasútvonal 
mellett, körg.aloii innen,^vizaojiró ál- 
latoit nevelésére rendkívül alkalmas 
HÁZTELEK rajta lévő tetőcserepek- 
kel, vályoggal jutányos áron rószlet- 
fizetésre is eladó. Cim a kiadóban.

Karácsonyra harisnyát, keztyűt. 
kötött kabátokat, kendőket legolcsób­
ban vehet Huppert József cégnél, Főtér

Legértékesebb, legkedvesebb kará­
csonyi és újévi ajándék kisalaku 
„Oliver“ irógépecake. Jutányos áron 
eladó. Csöves tengeriért, meleg taka­
róért ia elcserélhető. Gát-utc^ 18. sz. 
Második ajtó.____________ _____

ELADÓ egy fekete, modern sza­
bású nerc női bunda, továbbá egy 
vaskályha és égy ágy. Érdeklődni 
Heppert Jóisef cégnél, Főtér.

Tégla, vályog és egy kályha olcsón 
eladó Csabai-ut 15.

~ BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt bákésraegyei lapja. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor ár.

Felelős kiadó: Hegyesi János. 
Saerkesztóség ée kiadóhivatal: Békéé, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7'20 ierin? 

Ara példányonként 60 fillér.
Telefon: 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. lő 6***2 
Nyomatott a Petéff-myemdáben,


